
 

 

 

ENCUESTA FUNCAS SOBRE EDUCACIÓN FINANCIERA EN LAS FAMILIAS 
(noviembre-diciembre 2021) 

 
Padres y madres con… Hijo/a 

< 15 años 
% 

Hijo/a 
15-18 años 

% 

Hijo/a 
18-22 años 

% 
¿DISPONE SU HIJO/A DE ORDENADOR? (n=1.509) 

Sí, para uso individual 46 71 82 
Sí, para uso compartido 41 26 13 

¿DISPONE SU HIJO/A DE TABLET? (n=1.509) 
Sí, para uso individual 45 40 34 
Sí, para uso compartido 28 19 14 

¿DISPONE SU HIJO/A DE TELÉFONO MÓVIL? (n=1.509) 
Sí, para uso individual 72 97 99 
Sí, para uso compartido 5 1 1 

¿CONFÍA EN QUE SU HIJO/A HACE UN USO RESPONSABLE DE ESTOS  
DISPOSITIVOS? (n=1.493) 

Sí, siempre + Sí, la mayoría de las veces 94 94 98 
¿CONTROLA USTED EL USO QUE HACE SU HIO/A DE ESTOS DISPOSITIVOS?  
(n=1.493) 

Siempre o casi siempre 54 21 8 
Ocasionalmente 42 59 30 

¿CÓMO LO CONTROLA? (n=1.079) 
A través de aplicaciones de control parental 45 20 9 
Revisando el historial de navegación o archivos/fotos que 
“cuelga” 54 47 29 
Preguntando sobre el uso que hace de los dispositivos 58 70 80 

¿CON CUÁNTA FRECUENCIA HABLA CON SU HIJO/A SOBRE LOS RIESGOS  
DE DIFUNDIR INFORMACIÓN PERSONAL A TRAVÉS DE INTERNET? (n=1.509) 

Mucho 61 58 49 
Bastante 31 33 40 
Poco 8 8 10 
Nada 1 1 2 

Muestra encuestada: 1508 personas: 758 padres y 751 madres con al menos un/a hijo/a entre 11 y 22 
años conviviente. 
Fechas de la encuesta: 17 de noviembre – 2 de diciembre de 2021. 
 

 

  



ENCUESTA FUNCAS SOBRE EDUCACIÓN FINANCIERA EN LAS FAMILIAS 
(noviembre-diciembre 2021) 

 
Padres y madres con… Hijo/a  

< 15 años 
Hijo/a  
15-18 años 

Hijo/a  
18-22 años 

EN SU OPINIÓN, ¿QUIÉN TIENE LA MAYOR RESPONSABILIDAD  
A LA HORA DE ENSEÑAR A NIÑOS Y JÓVENES LOS CONOCIMIENTOS  
NECESARIOS PARA ADMINISTRAR EFICIENTEMENTE SUS INGRESOS  
Y GASTOS CUANDO SON ADULTOS? (n=1.509) 

La escuela 3 2 3 
La familia 97 97 97 

¿LE DA A SU HIO/A UNA ASIGNACIÓN PERÓDICA PARA SUS GASTOS?  
(n=1.408) 

Sí 23 45 56 
No 77 54 38 

¿CUÁL ES EL OBJETIVO PRINCIPAL DE ESA ASIGNACIÓN?  
¿Y EN SEGUNDO LUGAR? (% ACUMULADO) (n=560) 

Que pague sus actividades de ocio 69 85 76 
Que se haga cargo de algunas cosas pequeñas que necesita 
regularmente (material escolar, regalos para amigos, etc.) 35 44 56 
Que aprenda a ahorrar 78 53 37 
Que aprenda a administrarse/gestionarse 1 4 2 

¿CONFÍA EN QUE SU HIJOI/A HACE UN USO RESPONSABLE DEL DINERO  
QUE MANEJA? (n=1.509) 

Sí, siempre + Sí, la mayoría de las veces 95 97 98 
¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRA A CONVERSAR CON SU HIJO/A  
SOBRE LOS INGRESOS QUE ENTRAN AL MES EN SU HOGAR? (n=1.509) 

A menudo 9 17 30 
Ocasionalmente  32 42 39 
Rara vez o nunca 59 41 31 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRA A CONVERSAR CON SU HIJO/A  
SOBRE LOS GASTOS CORRIENTES DEL HOGAR? (n=1.509) 

A menudo 23 32 40 
Ocasionalmente  47 41 42 
Rara vez o nunca 30 27 18 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRA A CONVERSAR CON SU HIJO/A  
SOBRE LOS IMPUESTOS QUE SE PAGAN EN SU HOGAR? (n=1.509) 

A menudo 10 18 24 
Ocasionalmente  31 37 42 
Rara vez o nunca 59 45 34 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACOSTUMBRA A CONVERSAR CON SU HIJO/A  
SOBRE EL COSTE DE LOS ESTUDIOS QUE CURSAN O HAN CURSADO? (n=1.509) 

A menudo 15 29 38 
Ocasionalmente  40 39 37 
Rara vez o nunca 45 32 24 

PROCURO QUE MIS HIJOS SEAN CONSCIENTES DEL PRECIO DE LO QUE  
COMPRO PARA ELLOS (n=1.509) 

Mucho + Bastante 89 92 91 
ENSEÑO A MIS HIJOS A AHORRAR (n=1.509) 

Mucho + Bastante 87 87 91 
LES RECUERDO A MIS HIJOS A MENUDO QUE NO TODO SE PUEDE TENER  
EN EL MOMENTO QUE SE QUIERE (n=1.509) 

Mucho + Bastante 96 96 96 
¿CON CUÁNTA FRECUENCIA HABLA CON SU HIJO/A SOBRE LOS RIESGOS  
DE GASTAR EL DINERO EN ADQUIRIR COSAS QUE NO SE NECESITAN? (n=1.509) 



Mucho 39 39 44 
Bastante 51 49 42 
Poco 9 12 11 
Nada 1 1 3 

¿CON CUÁNTA FRECUENCIA HABLA CON SU HIJO/A SOBRE LOS RIESGOS  
DE GASTAR DINERO POR ENCIMA DE SUS POSIBILIDADES? (n=1.509) 
Mucho 42 44 47 
Bastante 41 40 38 
Poco 15 13 12 
Nada 2 2 3 

Muestra encuestada: 1508 personas: 758 padres y 751 madres con al menos un/a hijo/a entre 11 y 22 
años conviviente. 
Fechas de la encuesta: 17 de noviembre – 2 de diciembre de 2021. 


